

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 东北风3级 温度 最高32℃ 最低24℃ 降水概率30%

2017年8月  
13日  
星期日  
丁酉年六月廿二  
中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版  
国内统一刊号  
CN41-0048  
邮发代号:35-3  
第13977号  
今日4版  
http://www.zynews.cn

新闻热线:6765551

## 习近平应约同特朗普通电话

### 就当前朝鲜半岛局势交换意见

新华社北京8月12日电 国家主席习近平12日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,我同总统先生上个月在德国汉堡举行了很好的会晤。我们作为中美两国的领导人,就共同关心的问题保持密切沟通,对中美关系发展十分重要。双方应该继续按照我和总统先生达成的共识,加强对话与沟通,推进各领域交流合作,妥善处理彼此关心的问题,推动中美关系健康稳定向前发展。中方重视

总统先生年内将对我国进行国事访问,两国工作团队要共同努力做好准备工作。

特朗普通表示,很高兴汉堡会晤后再次同习近平主席通话。我同习主席就重大问题保持沟通和协调,两国加强各层级和各领域交往十分重要。当前,中美关系发展态势良好,我相信可以发展得更好。我期待着对中国进行国事访问。

两国元首就当前朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调,中美在实

现朝鲜半岛无核化、维护朝鲜半岛和平稳定方面拥有共同利益。当前,有关方面要保持克制,避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行。解决朝鲜半岛核问题,归根结底还是要坚持对话谈判、政治解决的大方向。中方愿在相互尊重的基础上同美方保持沟通,共同推动朝鲜半岛核问题妥善解决。

特朗普通表示,充分理解中方在朝鲜半岛核问题上发挥的作用,美方愿同中方继续就共同关心的重大国际和地区问题保持密切沟通。



# 推进美丽中国建设

## ——党的十八大以来生态文明建设成就综述

新华社记者 侯雪静 高敬

绿水青山就是金山银山。党的十八大以来,从山水林田湖草的“命运共同体”初具规模,到绿色发展理念融入生产生活,再到经济发展与生态改善实现良性互动,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设推向新高度,美丽中国新图景徐徐展开。

### 从保护到修复 着力补齐生态短板

2015年,西起大兴安岭、东到长白山脉、北至小兴安岭,绵延数千公里的原始大森林,千百年来绵延不绝的伐木声戛然而止。数以十万计的伐木工人封存了斧锯,重点国有林区停伐,宣告多年来向森林过度索取的历史结束。

这一历史性变革的背后,彰显了生态文明建设新境界。

党的十八大以来,生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,“美丽中国”成为中华民族追求的新目标。

五年来,以习近平同志为核心的党中央牢固树立保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力的理念,着力补齐一块块生态短板。

——修复陆生生态,还人间以更多绿色。五年来,我国年均新增造林超过9000万亩。森林质量提升,良种使用率从51%提高到61%,造林苗木合格率稳定在90%以上,累计建设国家储备林4895万亩。恢复退化湿地30万亩,退耕还湿20万亩。118个城市成为“国家森林城市”。三北工

程启动两个百万亩防护林基地建设。——防治水土流失,还大地以根基。五年来,我国治理沙化土地1.26亿亩,荒漠化沙化呈整体遏制、重点治理区明显改善的态势,沙化土地面积年均缩减1980平方公里,实现了由“沙进人退”到“人进沙退”的历史性转变。

——修复水生态,还生命以家园。全国地表水国控断面I—III类水体比例增加到67.8%,劣V类水体比例下降到8.6%,大江大河干流水质稳步改善。

“我们用30多年的时间走过了西方发达国家300年的发展历程,环境的破坏在所难免,但在高速发展阶段就能意识到生态在人类文明发展中的重要性,避免再走‘先污染再治理’的弯路,提高了可持续发展能力。”中央党校教授辛明说。

### 从制度到实践 绿色发展提速增效

求木之长者,必固其根本。党的十八大以来,生态文明建设顶层设计性质的“四梁八柱”日益完善。

这五年,生态文明顶层设计逐步完善。2015年4月,中共中央、国务院印发《关于加快推进生态文明建设的意见》,明确了生态文明建设的总体要求、目标愿景、重点任务、制度体系。同年9月,《生态文明体制改革总体方案》出台,提出健全自然资源资产产权制度、建立国土空间开发保护制度、完善生态文明绩效评估考核和责任追究制度等制度。

这五年,生态环保法制建设不断健全。《大气污染防治行动计划》《水污染防治行动计划》《土壤污染防治行动计划》陆续出台,被称为“史上最严”的新环保法从2015年开始实施,在打击环境违法犯罪方面力度空前。

这五年,生态环保执法监管力度空前。压减燃煤、淘汰黄标车、整治排放不达标企业,启动大气污染防治强化督查……一系列的环保重拳出击,带来更多蓝天碧水。与2013年相比,2016年京津冀地区PM2.5平均浓度下降了33%、长三角区域下降31.3%、珠三角区域下降31.9%。

这五年,中国积极参与国际治理做出绿色贡献。2015年12月,在气候变化巴黎大会上,《联合国气候变化框架公约》196个缔约方通过《巴黎协定》这一历史性文件,为2020年后全球应对气候变化作出安排。中国不仅是达成协议的重要推动力量,也是坚定的履约国。

### 从理念到成效 经济社会发展迈向更高档

G20峰会期间,繁华和古韵交织的杭州让世人惊艳。一边享受着迈入“万亿俱乐部”的快速发展,一边徜徉于湖城合璧的古韵美景,杭州破解了保护与发展的难题,实现了生态与经济的良性互动,成为“美丽中国先行区”。

2016年,北京环境交易所,塞罕坝林场18.3万吨造林碳汇挂牌出售。全部475吨碳汇实现交易,可获益1亿元以上。

## 我省事业单位技术岗位管理有新规 拔尖人才评聘可走绿色通道

本报讯(记者 王红)为促进优秀人才脱颖而出,省委组织部、省人力资源和社会保障厅联合出台《河南省事业单位专业技术二级岗位管理办法》,今后,事业单位专业技术二级岗位人员选拔着力面向一线、倾斜基层,注重工作实绩。

所谓事业单位专业技术二级岗位,是我省重点设置专任岗位,用于激励、培养和引进省级及以上重点学科、重点实验室学术技术带头人等高层次人才。

新政规定,事业单位专业技术二级岗位数量按全省事业单位正高级专业技术岗位总量的10%确定。专业技术二级岗位主要在高等院校、重点科学研究机构和医疗卫生单位设置,其他纳入岗位管理、符合设置条件的事业单位也可推荐申报设置专业技术二级岗位。

今后,专业技术二级岗位设置人员评选,要注重工作实绩,鼓励创业、创新、创造,向重点专业、重点学科、关键岗位及一线专业技术人员倾斜。其中,重点参评事业单位专业技术人员正高级职称聘任以来特别是近年来的业绩、成果和荣誉;注重面向基层,对科研一线和基层的专业技术人员适当予以倾斜,重点看较大经济效益和社会效益。此外,要注重业内公认的导向,扩大知情权、参与权和监督权,增加选拔用人的公信力。

按照规定,专业技术二级岗位人选应符合国家和省规定的基本任职条件,一般为现聘在事业单位专业技术二级岗位的正式工作人员。但针对特殊优秀人才,可开辟拔尖人才评聘绿色通道。具体而言,全国杰出专业技术人才,长江学者,国家突出贡献中青年专家,“万人计划”杰出人才及领军人才,“千人计划”入选者,“国家杰出青年科学基金”获得者,百千万人才工程国家级人选,国家自然科学基金、技术发明、科技进步奖一等奖个人排名第一者,可直接聘任专业技术二级岗位,不占单位申报推荐比例。

为进一步向高层次人才集聚单位倾斜,促进优秀人才脱颖而出,新政还规定:凡在专业技术二级岗位连续聘用两个聘期以上,年度考核、聘期考核均为合格以上等级,且距国家法定退休年龄3年以内的,可不占单位核准的专业技术二级岗位数量。

为强化考核管理,建立能上能下用人机制。新政明确规定,对专业技术二级岗位聘用人员实行年度考核和聘期考核。对年度考核不合格或连续两年考核为基本合格的,或聘期考核为不合格的,或不能履行岗位职责和完成工作任务的人员予以低聘或解聘。

## 物业服务企业接受检查考核

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,为进一步规范物业服务企业经营行为,提高物业服务行业监管水平和服务效率,推进物业管理市场健康发展,我市将于8月15日至9月5日,开展物业服务企业监督检查集中检查。

据了解,本次监督检查范围2016年12月31日以前在我市取得物业服务项目且在合同期内的物业服务企业,包含外地进驻企业。监督检查主要内容是企业依法经营情况和项目管理服务情况,具体内容按照《河南省物业服务企业监督检查标准(试行)》中的依法经营情况和项目管理情况进行对照检查。按照要求,在集中检查的基础上,针对检查发现的问题,负责监督检查的单位要限期督促物业服务企业进行整改,并对整改结果进行查验得出最终分数。

监督检查结果,企业综合评分达到95分(含)以上的,监督检查结果为“优秀”;企业综合评分达到80(含)至94分的,监督检查结果为“合格”;企业综合评分低于80分的,监督检查结果为“不合格”。

## 上周菜价正常波动 蛋价同比涨逾一成

本报讯(记者 晁春洁)记者从市物价局价格监测中心获悉,上周我市粮油肉价格稳定,鸡蛋价格继续上涨。

面粉价格平稳。百顺农贸市场特一粉(5公斤装)2.2元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格上涨48%。大商超市普通东北米2.98元/500克,均与前一周、上月和上年同期价格持平。

食用油价格平稳。大商超市销售的金龙鱼花生油为119.9元/5升,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格上涨9.1%。金龙鱼大豆油(非转基因)价格为69.9元/5升,金龙鱼调和油价格为59.9元/5升,与前一周、上月和上年同期价格持平。

猪肉价格较为平稳。农贸市场猪肉后腿肉主销价格为15元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格下降11.8%。牛羊肉价格平稳。农贸市场鲜牛肉价格为25元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格下降3.8%;鲜羊肉主销价格为28元/500克,与前一周、上月、上年同期价格持平。

鸡蛋出场价继续上涨,零售价相对稳定。8月9日鸡蛋出场价(荥阳市场价)3.9元/500克,比前一周价格上涨18.2%。纬四路农贸市场鸡蛋平均价格为4.5元/500克,与前一周价格持平,比上月、上年同期价格上涨12.5%。

蔬菜价格正常波动。与前一周价格相比,纬四路农贸市场监测的29个蔬菜品种中,有9个品种的蔬菜价格上涨,涨幅较大的有:茄子、菠菜、尖椒;大白菜、蒜薹和空心菜等18个品种的蔬菜价格与上周价格持平,圆白菜、长豆角均下降。河南万邦农产品物流中心监测的29个蔬菜品种中,有15个蔬菜品种价格上涨,涨幅较大的有:西红柿、青椒、洋葱头;有14个蔬菜品种的价格下降,降幅较大的有:丝瓜、长豆角、黄瓜。



## 雷雨光顾 闷热稍减

本报讯(记者 武建玲 文 马健 图)昨日14时至17时,受低槽影响,我市出现了雷雨天气,局部暴雨。强降雨水集中在市区西北部、荥阳东部和新密西北部;最大降水量出现在荥阳张庄90.7毫米。

据市气象台统计,昨日雨量较大的站点有:中原区的林科所78.5毫米、高新区的外语学校57.8毫米、惠济

区的古棠54.6毫米、金水区南阳新村47.6毫米、农科院36.6毫米;荥阳的张庄90.7毫米、槐林51.4毫米;新密的伏羲山59.9毫米、尖山49.9毫米;中牟的狼城岗39.9毫米;新郑的香炉朱村7.3毫米;登封的大冶25.9毫米。

气象部门预计,12日夜里,郑州阴天间多云有分散性阵雨;13日,郑州多云,24℃~32℃。

## 郑州开查历史文化街区历史建筑“家底”

### 3年左右完成认定工作

本报讯(记者 黄永东 通讯员 吴侦如)昨日,市政府召开全市历史文化街区划定和历史建筑确定普查工作部署与培训会,宣布即日起在全市域范围内开展“历史文化街区划定和历史建筑确定”第一阶段普查,并计划用3年左右时间完成全部划定和确定工作。

历史文化街区划定和历史建筑确定工作是保护城市传统风貌的有效途径。2015年底召开的中央城市工作会议提出,用5年左右时间,完成所有城市历史文化街区划定和历史建筑确定工作。郑州市是国家级历史文化名城,拥有璀璨卓越的都城文化、黄河文化和根亲文化,地下文物埋藏非常丰富。我市将利用这次历史文化街区划定和历史建筑确定工作的契机,发现一批、认定一批、保护一批历史文化街

区和历史建筑,为城市后代子孙留下文化传承的记忆。

据了解,住房和城乡建设部目前已明确了历史文化街区划定和历史建筑确定的标准。历史文化街区是指经省政府核定公布的保存文物特别丰富、历史建筑集中成片、能够较完整和真实地体现传统格局和历史风貌,并具有一定规模的区域。历史文化街区核心保护范围面积不小于1公顷。历史建筑是指经城市(县)人民政府确定公布的具有一定保护价值,能够反映历史风貌和地方特色,未公布为文物保护单位,也未登记为不可移动文物的建筑物、构筑物。主体结构应至少建成30年。

即日起,我市各县(市)、区、开发区管委会将全面普查辖区内历史文化街区和历史建筑现状基本情况。

历史文化街区的普查在各县(市)、区、开发区管委会城区及其周边区域内开展,不涉及村镇。历史建筑的普查在整个行政辖区内进行,包括村镇。

根据计划,2017年我市将在全面普查的基础上,对符合条件的历史文化街区进行申报划定,对符合标准的历史建筑进行确定、挂牌,完成第一批认定工作。2018年底前,完成第二批历史建筑的确定和公布工作;同步做好第二批拟划定的历史文化街区审查公布工作。2019年底前,对历史文化街区和历史建筑保护情况进行再检查,完成第三批历史建筑的确定公布,补充发现符合条件但未公布的第三批历史文化街区。全市将用3年左右时间,完成全部历史文化街区划定和历史建筑确定工作。

## 农业路部分路段 保通路封闭施工

本报讯(记者 黄永东)据农业路快速通道工程项目部消息,今日起,农业路桐柏路和嵩山路之间的东西向保通路将封闭施工。从瑞达路、西三环上农业路高架西段往东的车辆,到桐柏路后将无法再像过去一样沿保通路前往嵩山路了。

据悉,由于农业路(嵩山路—桐柏路)这一段北侧保通路使用期限到期,来往车辆碾压过多,目前道路路面开始坑洼不平,容易产生积水。而农业路这一段主路正在建设连接跨越北编组站的大桥及大桥两端与已建成高架的连接部分,无法放行通车。项目部为方便周边居民出行的需要,决定从本周日起,对农业路(嵩山路—桐柏路)北侧保通路进行修整,重新对路面进行一层沥青铺设,预计将封闭一周时间(8月13日凌晨~20日凌晨)。其间,附近居民须选择周边道路绕行。尤其是过去习惯沿这一段保通路向东走嵩山路驾车往南的,须留意,过桐柏路后近期将无法继续再向东行驶。

## 高职高专征集 志愿26880个

本报讯(记者 王红)昨日,记者从高招录取现场获悉,全省高招最后一个录取批次——高职高专院校面向考生征集志愿26880个,并在今日投档。本批次录取结束后,2017年高招也将随之落幕。

据统计,此次高职高专834个招生单位共征集志愿26880个,其中,文科12399个,理科14481个。本次征集志愿文、理科均降20分投档,即文、理科均按160分征集投档。

按照计划,高职高专批次是我省普通高招集中录取工作的最后一个批次,本次征集志愿今日按平行志愿规则投档,只投档报该批次征集志愿且符合相应条件的考生档案。

根据教育部和我省有关规定,今年我省在常规录取结束后,本、专科层次仍不组织补录。对高职高专批次未完成的招生计划,延长征集志愿时间,增加征集志愿次数,届时请考生关注征集志愿时间安排。

第十一届中国(郑州)国际园林博览会开幕

还有45天